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Bajtosia ma N pudetek ponumerowanych od 1 do N. W doktadnie K sposréd tych pudetek znajduja sie kule, a pozostate
sg puste. Bajtosia nie ma wielu kul (co najwyzej dwie). Twoim zadaniem jest znalezienie, w ktérych pudetkach znajduja
sie kule.

Aby wykona¢ to zadanie, mozesz zadawac¢ Bajtosi pytania pewnego typu. W jednym pytaniu wybierz x zbioréw pudetek
S1,89,...,8,. Kazdy zbiér moze zawiera¢ do N réznych catkowitych od 1 do N oznaczajacych numery pudetek. Na to
pytanie zostanie udzielonych x odpowiedzi, i-ta z nich bedzie oparta na zbiorze §; i bedzie ona réwna:

e YA (,tak” po indonezyjsku), jezeli w co najmniej jednym pudetku w zbiorze S; znajduje sie kula,
e TIDAK (,nie” po indonezyjsku), w przeciwnym wypadku.

Zdefiniujmy funkcje min(|S;|) jako funkcje ktéra zwraca minimum sposéréd [Sq], |Sal,. .., |Sx|, gdzie napis |S| oznacza
liczbe elementéw zbioru §. Koszt zadania pytania wynosi m Chcesz zminimalizowa¢ koszt zadawanych pytan, dopoki
nie bedziesz w stanie powiedzie¢ ktére pudetka zawieraja kule. Twdj wynik bedzie zalezat od sumarycznego kosztu (zobacz
sekcje ,Ocenianie”).

Komunikacja

Jest to zadanie interaktywne. W tym zadaniu bedziesz komunikowat sie z programem sprawdzajacym poprzez standar-
dowe wejscie i wyjscie.

Na poczatku Twoj program powinien wczytaé z wejécia dwie liczby catkowite N (N = 210) i K (1 < K < 2) umieszczone
w jednym wierszu oznaczajace liczbe pudetek i kul.

Aby zada¢ pytanie, Twdj program powinien wypisa¢ na standardowe wyjscie najpierw pojedynczy wiersz rozpoczynajacy
sie znakiem 7 i nastepujaca po nim (i pojedynczej spacji) liczba catkowita x oznaczajaca liczbe zbioréw o ktére pytamy.
Nastepnie Twdj program powinien wypisa¢ x wierszy, kazdy z nich opisujacy pojedynczy zbidr. i-ty z tych wierszy powinien
rozpoczynac sie pojedyncza liczba catkowita C; okreslajaca liczbe elementéw tego zbioru, a nastepnie C; réznych liczb
catkowitych okreslajacych numery pudetek, o ktére pytamy w tym zbiorze.

Po zadaniu pytania, odpowiedZ Bajtosi mozesz odczytac¢ ze standardowego wejscia. Twoj program powinien wczytac x
wierszy, i-ty z tych wierszy bedzie odpowiedzia dotyczaca i-tego zbioru i bedzie réwna YA (tak) lub TIDAK (nie).

Finalnie, kiedy bedziesz w stanie powiedzie¢ ktére pudetka zawieraja kule, wypisz pojedynczy wiersz rozpoczynajacy sie
znakiem !, po ktérym powiniene$ wypisa¢ K liczb catkowitych, okreslajacych numery pudetek, w ktorych znajduja sie kule.

Ocenianie

Twoj program musi spetnia¢ nastepuje ograniczenia:
e W jednym pytaniu mozesz zapytac¢ o co najwyzej 10 zbioréw.
e Sumaryczna liczba zbioréow we wszystkich pytaniach nie moze przekracza¢ N.

Jezeli ktores z tych ograniczeh nie zostanie spetnione, Twéj program otrzyma 0 punktéw.

W przeciwnym wypadku Twdj program otrzyma punkty w zaleznosci od liczby K. Niech P oznacza sumaryczny koszt
pytan zadanych przez Twdj program.

Dla K =1, Twoj program moze otrzymac¢ 30 punktéow. Punkty beda przyznawane uzywajac nastepujacej tabeli:

ograniczenie liczba punktéw
N<P 0

1<P<N 10-(1-4/&)

Z<P<1 |[30-20-(1- 25)"9)]

P< < 30
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Dla K =2, Twdj program moze otrzymac 70 punktéw. Punkty bedg przyznawane uzywajac nastepujacej tabeli:

ograniczenie liczba punktéw
N<P 0

1<P<N 20 (1-,/&)

T<P<1 | [710-50- (1 x5)"%)]

4
P< & 70
Przyktady
W pierwszym przyktadzie komunikacji N =4, K =1 i pudetko o numerze 3 zawiera kule.
standardowe wejscie standardowe wyjscie
4 1
7?2
3123
14
YA
TIDAK
?
212
223
TIDAK
YA
13

Wyjasénienie do przyktadu: Pierwsze pytanie kosztuje % a drugie % Sumaryczny koszt wyniesie % a Twdj wynik (zgodnie
z sekcja ,Ocenianie”) wyniesie 5.
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W drugim przyktadzie komunikacji N = 4, K = 2 i pudetka o numerach 3 i 4 zawieraja kule.

standardowe wejscie standardowe wyjscie
4 2
71
3123
YA
73
212
223
3134
TIDAK
YA
YA
1 3 4

Wyijasénienie do przykfadu: Pierwsze pytanie kosztuje % a drugie % Sumaryczny koszt wyniesie %, a Twdj wynik (zgodnie
z sekcja ,Ocenianie”) wyniesie 20.
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